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PelleHne cuctem ypaBHEHUN 1-



OndpdepeHunanbHble ypaBHEHUS

Jugppepenuyuanvnvim  ypaenenuem  Ha3bIBACTCA  YPABHEHME,
CBS3BIBAIOIIEEC  HE3aBUCHUMBIC  IIEPEMEHHbIC, HUX (QYHKIUH U
npou3BojHbIe ATUX (yHKUMA. Eciu auddepeHumnaibHOE ypaBHEHHE
MMEET OAHY HE3aBUCHUMYIO0 IIEPEMEHHYIO, TO OHO Ha3bIBACTCS
00bIKHOBEeHHBIM Oudhpepenyuanvuvim ypasuenuem (0OAY), ecnn xe
HE3aBUCHMBIX  IIEPEMEHHBIX JIB€ HWIM  0Oojiee, TO  TaKoe
aud@epeHnaabHOe YpaBHECHUE Ha3bIBaeTCS Oughepenuyuanvuvim
YypasHeHuUuem 6 YACMHBIX NPOU3BOOHDBIX.

HauBpICIIMii OOPSIAOK IPOM3BOAHBIX, BXOISIIMX B YpaBHCHHE,
Ha3bIBACTCSL MOPAOKOM Ouepenuuanvrnozo ypaenenus. B oOiiem
Buae OJ1Y MOXHO NpEeACTaBUTh CICAYIOIIUM 00pa30M:

FX,y,y,y" ... y")=0
IJ€ X — He3aBUCHMAas IEPEMEHHAs;

y — QYHKIIAS 3TOW TEPEMEHHOM;

y® — mpousBonHas i-ro nopsaka GyHKIHMU y(X);

N — IOPSJIOK YPaBHCHUSI.



OLlY nepBoro nopsaka

bynem paccmarpuBarb noka Tolibko O/Y nepeozo nopsaoka,
KOTOpbIE MOIYT OBITh B OOINEM BHAEC 3alMCaHbl CJICIYIOIIUM
00pazoM:
F(x,y,y)=0
y =1(x,y)

Bropas ¢opma 3ammcu HasweiBaeTcs OJlY, paspenieHHbIM
OTHOCUTEJILHO MEPBOM POU3BOIHOM.

Oowum pewrenuem nudhepeHINATIBHOTO YPAaBHEHUS IIEPBOTO
opsiKa Ha3bIBa€TCs Takas aud@epeHnupyemas (QyHKUIHS y=¢
(x,C), xoTOpas mpu MOJACTAHOBKE B MCXOJHOE YPABHEHUE BMECTO
HEU3BECTHOM (DYHKIHMH OOpalllacT YpaBHECHHE B TOXIECTBO. 3€Ch
C — nOpous3BOJbHASA MOCTOSIHHAS BelM4YMHA, W mostomy OJ1Y
IIEpPBOro IOPSJIKA MMEET OCCKOHECYHOE MHOKECTBO PEIICHUNA —
MHO>KECTBO (DYHKIIMH, YIOBICTBOPAIOMIMX yYpaBHEHHIO y' = f(X, y).



Obuee peweHne OLY nepBoro nopsaka

JI--E!.




[Tpnmep obuero peweHna OLY

Obmee pemenue OJIY mepBoro mopsaka B psaAC CIYUACB MOXKET OBITb
HAWJCHO QHAJIMTHYCCKU, NYTEM UWHTCTPUPOBAHHUA JICBOM H IPABOH YACTCH
VPaBHEHH C MPEABAPHUTEIBHBIM PA3AC/ICHUEM NepeMeHHbIX. [lycTs, Hampuwmep,
JAHO YPABHEHHE y' = y*C0$(X). 3aNUIIEM €TI0 B BUAC

d
dx
Pa3nenuB nepeMeHHBIC, ITOIYYUM
d
& cos(x)dx
y

[IpounTEerpHpyeM 00€ YACTH YPABHCHHUS U BhIPA3uM (DYHKIUIO Y B ABHOM BHE:

sin(x)+C

In(y) =sin(x)+C = y=e



[Tpnmep yacTHoro peweHuna Oy

Yacmuoim peutenuem OJ1Y nepBoro nopsiika Ha3bIBACTCS PELISHUE BUIA
y=@(x,Cy), a HaAXOXKIECHUE YACTHOrO PEUICHUs], YVAOBJECTBOPSIOIIETO HAYAIbHBIM
YCIOBUSIM Y(Xg) = Yo, Ha3bIBACTCS 2a0aueit Kowu. HavanbHbIe YCIOBHS 3a1aK0T
KOOPAUHATEI TOYKH, 4Yepe3 KOTOPYK MO/DKHA MPOXOAUThH KPUBASI MCKOMOIO
JacTHOTO  pemeHus.. JTeopema Kowm  yTBEPXKAACT  CYLIECTBOBAHHE U
€IUHCTBEHHOCTh YaCTHOT'O PEIICHUSI.

[IycTe, HampuMep, A1l YPABHEHUS Y' = y*€0S(X) 3a1aHbI HAUAJIBHBIE Y CJIOBUSI
y(0) = 1. IloxacraBuB ux B 00IIee pellleHUE, TTOJTYUHM:

In(1) = sin(0) + C,, otkyaa Cy=0, 1 yacTHOE PELICHUE MPU JTAHHBIX HAYAIBHBIX
YCJIOBHUSIX UMEET BU:

sin(x)

y=¢



HucneHHble meTtoabl peweHna OLY 1-ro
NnopAnKa

B OonpmuHCTBE cillydaeB aHaluThdeckoe pemrenue OJY
IIEPBOTO MOPSJIKA OKA3BIBAECTCI HEBO3MOXHBIM, U TOTIA IIPUXOIUTCS
pelarh 3Ty 3a/1a4y YACJICHHBIMU MEeTOAAMU. Pe3ysibTaTroM permeHus
OJ1Y 4ducieHHBIMHA METOJIAMU SIBJISICTCS TaOMUIAa 3HAYCHUM Y = (P(X)
HA HEKOTOPOM MHOXKECTBE 3HAUCHUM apryMeHTa X. I[lostomy mpwu
IMOCTAHOBKE 3a7a4d 4uclIieHHOro pemenus OJY mepBoro mopsika
Hapsly C Ha4YaJdbHBIMU YCIOBUSIMH X, Y, HEOOXOAMMO 3a1aTh
00JIaCTh pelICHUs - OTPe30K [a;b] u mar usMmeHneHus aprymenta h.

Takum oOpazom, uyuncineHHoe pemenue OJIY mnpeacrasiser
co00# TalOmuIly 3HAYCHUH HCKOMOW (YHKIWH Yy, IS 33TaHHOU
OCJICIOBATEIbHOCTH 3HaUYCHUH aprymenra X. =x-th, i=0, 1, ..., n,
rae h = X. -X. Ha3bIBaeTCs 1IArOM WHTEI PUPOBAHUSL.

X x| % e xeh
A A 7 S




MeTon dunepa

JarmmmeM paj Tewnopa st uckoMoro pemeHud OJ[Y y(X) B OKpeCTHOCTH
HA4YaJIbHOU TOYKH (Xg,Yo), OTPAHUUMBIINACH JBYMS IIEPBBIMA MU OCTATOYHBIM

qIICHOM pSIjia:
y'(®)

2

y(X) = y(x,) + ¥ (X)) (x—x,) + (x— Xo)z

OTCIOI[a IIPHU X = Xy IIOJIYHACM.

y' (t)

y(x,) =y(x,) + ¥y (X )(X;— X, ) + (x,— X, )2 15R3 05!

LA
y'(t),
y, =y,+h-f(x,,y,)+ 5 h
rjie t — HeKoTopas ToUKa Ha UHTEepBae (Xg,X1).
[IpoIOoIDKUB 3TOT IPOIECC B MOJYUYCHHOM Touke (X1,¥1), @ 3aTeM U B
CIEIYIOIMNX TOUKax, IOJIydaeM PEKYPPEHTHYIO (POPMYIIYy METOJa, H3BECTHOTO Kak
memoo Jiinepa.

y., =Yy, +hf(x,y,) 1=0,1,2,..



NokanbHasa norpeLwHoOCTb MeToaa dunepa

OcTaroyHbld 4i€H psAaa Tennopa XapakKTEepU3yeT
JIOKAbHYI0 (Waz208y10) NOZPeutHoCHb METOJIA
Ditnepa e, = C-h* rae C— HeKoTOpast MOCTOSHHAS.
JlokanpHast ~ MOrPEIIHOCT,  METOoAa  Jujepa
IpONOPLIHOHAIbHA KBaApaTry mara
MHTECTPUPOBAHMS: IIPU YMEHBIICHUHM IIIara B 2 pasa
JOKaJIbHAS IIOTPEITHOCTh YMEHBIIUTCS B 4 pasa.



[ eomeTpunyeckas nnncTpaumna metoga

annepa
y ¢ /!
/1
¥(X) ,7 | \Imnobanbhas
NloKanbHble NorpewHoCcTy /% | norpewHocTs
Y,

= arctg(y-[ W) arctg(y'(x 1:Y4)
h

>
X0 X1= Xgth X X



[ NobanbHaga NorpeLHOCTb U NOPAOOK
MeToda Jdunepa

Ha npenpiayniem ciaijie noka3aHbl JIOKaAbHble TIOTPEITHOCTH,
00pa30BaBIIMECS Ha KaXKJIOM IlIare, U 21ooaavHas (HAKOIJICHHAs)
MOrPEIIHOCTh, O00pa3oBaBIIasACs 3a JBa Imara. M3BeCTHO, dYTO
NOPSIAOK  IIIO0AJbHOM  IIOTPEIIHOCTH  OTHOCHUTEIBHO  IlIara
MHTEIPUPOBAHUS Ha EIUHUILY HHXKE, YeM IIOpSIJ0K JIOKaJbHOM
norpemHocTy. Takum o0pa3om, r1o0anbHas MOTrPENIHOCTh METOAA
Oinepa umeer nopsmok p=1: g = C-h, tne C — Hekotopas
IIOCTOSIHHASI.

[Topsanok yncnennoro merona i peurenus OJ1Y onpenemnsiercs
MOPSAJAKOM €ro III00ABLHOM MOrpemHOoCTH. OH MOKET OBITh TaKkKe
ONpeJieNIeH, KaK KOJUYECTBO BBIUMCICHUN 3HAYCHMS MPOM3BOIHOMN
f(x,y) uckomoit PyHKIIUM HA KaxJOM I1are. B COOTBETCTBUM € 3TUM
Memoo Junepa A61Aemca Memooom nepeozo NOPsaoKa.



[Tpnmep pewenna OL1Y metogom dunepa

IlycTe maHo ypaBHeHHE ' = y*€0s(X) ¢ HAUaAJIbHBIMHU Yy CIOBUSIMH X¢=0, yo=1.
TpeOyercs HaiiTu ero uuciaeHHoe pemeHrue Ha oTpeske [031] ¢ marom h=0.1.

byneMm uckaTh YHCIEHHOE pelleHHne MO PeKyppPeHTHOW ¢dopmylie MeTona
Duepa 11 TaHHOTO YPaBHEHHS:

y..,=y,+0.1:y.-cos(x,) i=0,1,2,..9

x;=0.1 y;=1+0.1-1-cos(0)=1.1
x;=0.2 y,=11+0.1-1.1-cos(0.1) = 1.20945
x3=0.3 y;=1.20945 + 0.1 -1.20945-cos(0.2) = 1.32798

N TaK OaJICC.



Meton PyHre—KyTTbl 2—-ro nopsaaka

IIo merony PyHre—KyTTHl 2-T0 mopsiaka (yIVUIIEHHOMY METOJIy OJuiepa)
BBIUHMCJICHUE 3HAYCHUSI UCKOMOM (DYHKITMH B TOUKE Xi+1 IIPOBOJUTCS B JBa >Tarla.
CHadasia BEIYHCIIOT METOIOM DHIlepa “Trpyooe IpuOImKeHrue”

Yia = y;+h-f(x,,y;)

3areM BBMUUCISIOT 3HAYCHHWE IPOM3BOJIHOM B Touke (X;,1,¥,.y)H
OKOHYATEJILHO I10JIararoT:

f(x;,y;) +1(x;, ’_i+
oo =y ) 80,7,

TO €CTh YCPEJHAIOT 3HAYCHUS IPOU3BOJHLIX B HAYAILHOW TOUKE U B TOYKE
“rpyooro mnpuOmmkeHus . OKOHYATEILHO 3allMIIeM pPEeKyPPeHTHYIO (OopMyITy
MeTo1a PyHIe—KyTTHI 2—T0 HOpsJiKa B CIIEAYIOIEM BHAJIE:

h :
Via =Vt 5 (K;+K,) 1=0,1,2,..

rre Ky =1(x,yi),
K, = f(xj+h, yith- Ky)



INNokanbHaga norpelHoCTb MeToaa PyHre—
KyTTbl 2-r0 nopagka

INNokanbHagsa norpelHOCTL MeToaa PyHre—
KyTTbl 2-ro nopsgka e, = C-h% roe C -
HEeKoTopas NOCTOSAHHAA, "
nponopLunoHansHa KyOy Lara
MHTErpnMpoBaHUA: NpN yYMEHbLLIEHUN LLara B
2 pasa nokarbHas NOrpeLLHOCTb
YMEHbLUNTCA B 8 pas.



[ eomeTpuyeckaqa nnncTpauna metoga

PyHre—KyTThl 2—r0 nopagka
YA




| lpyumep pewieHna OLY metoaoM PyHre—KyTTbl 2—T0
nopsigka

IIycTh maHO ypaBHEHHE Y' = y*€0s(X) C HaUaJbHBIMH YCJIOBUAMH Xo=0, yo=1.
TpebyeTcs HAWTH ero YhciIeHHOe pelieHre Ha oTpeske [0;1] ¢ marom h=0.1.

bynem wuckaTh 4YMCIEHHOE pellleHHEe M0 PeKyppeHTHOH (dopMylie MeToa
PyHre—KyTThI 111 JaHHOTO YpaBHEHMA:

Vi, =YV,+0.05- (K, +K,) i1=0,1,2,..9
rae Kl yi* cos(X;j),
=(yvit hrK;) * cos(x;+ h)

X1 = 0. 1
K;=1-cos(0)=1
K;,=(1+0.1-1)- cos(0.1) =1.09450
yi=1+0.05- 1+ 1.09450) = 1.10473
X = 0.2
K;=1.10473 - cos(0.1) = 1.09921
K,=(1.10473 + 0.1 - 1.09921) - cos(0.2) = 1.19044
y, = 1.10473 + 0.05 - (1.09921 + 1.19044) = 1.21921
X3 = 0.3
K;=1.21921 - cos(0.2) = 1.19491
K,=(1.21921 + 0.1 - 1.19491) - cos(0.3) = 1.27892
y3=1.21921 + 0.05 - (1.19491 + 1.27892) = 1.34290

U Tak JaJICcC.



MeToa PyHre—KyTThl 4-ro nopsaka

[Io merony PyHre—KyTThl 4-T0 mopsijka BBIYUCICHHUE 3HAYCHUS HUCKOMOU
GYHKIIUE B TOYKE Xjy MPOBOJUTCI B S5 »sTamoB. (CHaualla HOPOTHOZUPYETCS
noBeicHUe UcKoMo#t yHKIMHM B Toukax X; + h/2 u x; + h, a 3atem nipousBoauTCs
KOPPEKIIHSL C YCPEJHEHHEM pe3yJIbTaTOB IIPOTHO3a. B uTOore peKyppeHTHHIE
(OPMYJIIBL JITISL 5TOTO METO[a UMEIOT CJIE YOI BHI:

Vi = yi+%-(K1+ 2K, +2K;+K,) 1=0,1,2,..

rnie Ky =1(x;yi),

K, = f(x;y+h/2, yi+h-K,/2)

K; = f(x;+h/2, yith-K,/2)

K4 = f(xjth, yith-Kj;)

JlokabHas HOTPEITHOCTh MeToga PyHre—KyTTHI 4-To0 mopsiaka e, = C-h’,
rae C — HekoTopas IIOCTOSHHAS, W IIPONOPIMOHAIBHA IIITOM CTEIEHW Iara
WHTETPUPOBAHMS: IIPA YMEHBIIEHWH Iara B 2 pas3a JIOKallbHas IIOTPENTHOCTD
yMeHbIATCd B 32 pa3. Meroa Pynre—KyTrel 4-10 1opsaka SBISIETCS CaMbIM
TOYHBIM U3 PACCMOTPEHHBIX METO JIOB.



| lpyumep peweHna OLY metoaomM PyHre—KyTTbl 4—T0
nopsigka

byneM uckaTh YUCIEHHOE pEIICHWE IO PEKYPPEHTHOH Qopmysie MeToaa
Pynare—KyTThI 4-T0 mopsijika Ul JaHHOTO YPaBHEHUS:

Vi = ¥;+0.016667 - (K, +2K,+2K,+K,) i=0,1,2,.

rie  K;=yi- cos(xy,
K, = (vi+ h-K;/2) - cos(x;+ h/2)
K; = (vi+ h'Ky/2) - cos(x;+ h/2)
Ky = (it hrK;) - cos(x;+ h)

X1-= 0.1

Ki=1-cos(0)=1

K;=(1+0.05-1) - cos(0.05) = 1.04869
K;=(1+0.05- 1.04869) - cos(0.05) =1.05112
Ky=(1+0.1-1.05112) - cos(0.1) = 1.09959

y1=1+0.016667- (1 + 2.09738 + 2.10224 + 1.09959) = 1.10499

H TakK JaJICC.



vietod ABOUHOTIO NpocHyeTa. | 1paBUJio
PyHre.

OlrleHKa TIOTPEIHOCTEH 4YHuclieHHOro pemeHus OJ[Y 1o NpuBEACHHBIM
paHee dopMyJiaM 3aTpyJHHTENIbHA, TaK Kak TpeOyeT BLIYMCICHHMS MPOU3BOIHBLIX
BLICITIUX IIOPSIJAKOB HEHU3BECTHOM Hckomor ¢yHkumu y(x). Ha mnpaktuke
JIOKAJILHYIO MOTPEIHOCTL PACCMOTPEHHBIX METOJIOB OLICHUBAIOT ITyTEM JBOMHOTO
mpocyeTa: pacdyeT NPUOIHKEHHOTO PEIICHHUS Y; BHIIIOJIHAIOT ABaXKAbl — ¢ maroM h
™ wu ¢ marom h22 ™). [IorpemHocts 0oJie€ TOYHOTO 3HAUYECHHS
MpUOIHNKCHHO OLICHUBAIOT 110 npasuiy Pynee:
®/2) (h) |

2P — 1
r'’ac y(Xl) — HCU3BCCTHOC TOYHOC 3HAUYCHUC PCIICHUA B TOUYKC X,

P — HOpAAOK MCTO/JAA.

MCTO,[[ ,Z[BOﬁHOl"O IIPpOoCUCTa MOKCT OLITh HCIIOJIB30BAaH JAJIA
ABTOMAaTHYCCKOI'O BLI60pa mara HHTCI'pUpOBaHHA, O6GCH€‘{I/IB21IOH_[6FO 3aJAaHHYTO
HAOIIYCTUMYIO IIOI'PCIIHOCTE €. B »ToMm CJiydac, Ha4YMHadA ¢ HCKOTOPOI'O HA4YaJIbHOI'O
maiara h=h0, mar YMCHbIIAKOT BABOC, IIPOJOJIZKAA CI'o ,D;pO6J'ICHI/IC A0 TCX IIOP, IMOKa
HC BBITIOJIHHUTCA YCIIOBHC

™D _yix )| |y,

Y,

(h/2) (h)
lyY: 7=y |

2% -1

<&



Cxema anroputma metoga Idunepa

Ha.qano)_ 5 ____on.qu:ae NapaMerobl
Eiler Xi, yi - TeKywWwas Touka
h = ho/m h0 - war Tabnuupi
X=Xl m - KO3 DdUUNWEHT
y=xy | Apobnenua wara
T
"<J' >
-y+
h-f(X,v)
I
| X = xi + j*h
-
l PesynbTar:

KoHeL } —. .|y - BoluKCnEHHOE 3HauEHHe
Eiler dyHKUMK B ToYKe Xi + h0




UXEMa aJlTOPUTMa Mmertoa FYHI€E—RYTTbI £

NMNopALKa
Ha4yano — - BXOOHE NADAMETDLI
Q’lﬁz_} Xi, ¥i - TEKylan ToYKa
h = hO/m h0 - war Tabnuypi
X =Xl m - KOS MUUWEHT
y=vi | apodnenns wara

= -

)

y=y+ _k1 = f(X,y)

he(k1+k2)/2 k2 = f(x+h, y+h-k1)
: L=

| x = xi +j*h |

7

Pesyn bTaT:

( KOHe'-l }_ _ |y - BoluncneHHoe 3HaYEHHE
d)ynm.um B Toyke Xi + h0




UACNMA alllOPUTvia ME104d FYRIC—RY I 1bl 4

nNnNnanva

Ha4yano — wd BXOOHSE NADAMETDLI
RK4 Xl, i - TEKylWan ToYka

h = hO/m h0 - war Tabnuub
X = Xl m - ko3 bUUHEHT
y=yi apoBnenus wara
5
—’<J=1. m >—
= ! 71 = f(XOY)
?(k-1y++2(|?2€)’ _ | k& = f(x+hi2, y+h*k1/2)
2k3+k4) k3 = f(x+h/2, y+h*k2/2)
- k4 = f(x+h, y+h*k3)
| x = xi+j*h |
=
l PesynuTar:

C KOHeL, } _ .|y - BbIYUNCNEHHOE SHaYEHNE
RK4 ByHKUMK B TOoYke Xi + hi




Cxema anroputma pewenna OLY ¢ aBToMaTtny4eCcKum
BbIOOpPOM Liara, obecrneymBaroLLero 3agaHHyto TOYHOCTb

FEwaney BxogHble napaMeTpbl:

Runge

x0,y0 - H3UENEHLIE YCNOENR YDIEHEHNR
RO - war 730nrus peweRER
b - xorey oTpe3ka rETErpRpoEI=RE [x0;bl

n = }{b-x0VhO[
d=Ee2>-1)

E - JONYCTHMER NOKANEHIR NOTPEWHOCTE
[n-

- UNCnO Tousx B T30NNUE peweEsRR

A

1

1 [ - 4=nar yacTe wwcna
p - NOPAIOK METOR3

r-npoqenypa Eiler, RK2Z2 nnn RK4
¢ napawetpawn (x0,y0,h0,m)

F—-npoqenypa Eiler, RKZ nnr RK4
¢ napaweTtpawn (x0,y0,h0,m)

x0, y0 - ouspen=as Touka T30nrysl
m - xodIryrerT JpobnssNE Wars,
ODSCNSUNELNE 3303RHYI0 TOLHOCTE




Sagadya kowun ana cuctembl OLY 1-ro
nopsaka

3agaua Komu moxer ObiTh copmymmpoBaHa u mis cuctembl OJY 1-ro
nopsinka. OHa 3aKJIrouaeTcs ISl CUCTEMBI M3 N1 yPaBHEHUH

Y, =, (%Y, Y0 Y,)
y'z — fz (X,y1,y2 9---yn)

Vo =F.(5Y,,¥20¥0)

B OTbICKaHUU (QYyHKIHN yi(X), y2(X), ..... Ya(X), YAOBIETBOPSIONINX YPABHEHUSIM
CHUCTEMbI ¥ HAUAJIbHBIM YCJIOBUSIM:

yl(Xo)ZY1O; yz(xo)ZY20; [ yn(XO):yno



MeToa Sunnepa gnga cuctembl asyx OLY

Paccmorpennbie  meToapl  umcicHHOTO pemeHHT OJ1Y  momHOCTHIO
nmpuMeHUMBI 1 K cucteMaMm OJ1Y 1-ro mopsaka. Tak, HarpuMep, AT CHCTCMBI
IBYX YpaBHCHUU

y; — f1(X9Y19Y2)
y; =1,(X,y5Y,)

PEKYPPECHTHBIC (POPMYIIBI METOAA DHJICpa MPUHUMAIOT CIICYFOIIUHA BU:
i . NP
vi =y +he iP5, y?

(i+1)

Y.

AHanorugHeIM 00pazoM MOTYT OBITh 3alUCAaHBI U PEKYPPECHTHBIC (DOPMYIIBI AJIA
MeTOA0B PyHre—KyTThI 2-T0 1 4-T0 MOPSAIKOB.

~ YO h 0,y 0,y



[MpnBenenne OL1Y 2—ro nopsiaka K CUCTEME
OLY 1-ro nopsagka

OOrIkHOBeHHOE AU depeHnnasbHOe YPaBHEHHE N-T'O MOPSIKa MPUBOIUTCS
Kk cucteme OJ1Y 1-ro mopsnaka myTem 3aMeHbl TPOU3BOAHBIX OT NEPBOH  JI0
(n—1)-i1 Ha BcriomoraresibHbIe PyHKIUH. B 4acTHOCTH, ypaBHEHHE 2—TO MOPSIaKa

2 — 9
y” = f(x,y,y’)
yTEM 3aM€EHbI Z =y’ MPUBOAUTCS K CUCTEME YpaBHEeHHUH 1-ro mopsiaka:

y =z
z’ = f(x,y,z)

Pemue Takyioo CHCTeMy OOHHM M3 YHCIIEHHBIX METOAOB, MBI MOJYYHUM TaOJIUIIBI
3HAUEHHH HE TOJNBKO (DYHKIIMH Y(X), HO H €€ TIePBOM MPOU3BOIHON y'(X).



